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        БЕОГРАД УБИЈА ЈОШ ЈЕДНОМ 
 
Хрвати данас тврде да је Јасеновац био радни логор! И 

јесте – требало је све те несрећнике доводити, убијати, 

клати, закопавати, од неких правити сапун,...! Радни – него 

шта! У Доњој Градини на којој је, још увек, истражено 

само 116 хектара гробница, колико укупно мученика лежи 

под земљом, још нико до краја није испита?!   
 

 

 

           Колумна без хумора не иде, међутим, ово што сам наумила да овога пута сместим 

у колумну - хумору нема места!  

          Тешко да се може изнети све што се могло чути и видети пре неколико дана у Бања 

Луци, на Четвртој међународној конференцији о Јасеновцу! Код првих неколико 

изговорених реченица, добијете такву жељу да цео свет преврнете и истерате правду над 

овим планетарним злочином, и док се нижу монструозни подаци, на крају вас снага 

злочина остави немим! Све се то негде зна, али  извлачење из заборава и поновно 

суочавање, е то је оно због чега се о Јасеновцу ћути! То што Хрватска ћути не треба 

објашњење, али Београд?! Крв у жилама се заледи када се само прође поред експоната 

усташе у природној величини који стоји на улазу у музејску поставу о Јасеновцу, 

приређену за ову прилику! Нижу се подаци злочина! Непрегледне колоне довођених, 

клања ножевима, секирама, убијања маљевима, вешање, стрељање, спаљивање у 

ужареним пећима, дављење, одсецање главе тестером,..! Дечји костури пресвучени кожом, 

од неколико месеци до неколико година, на фотографијама где леже, нема разлике између 

мртвих и живих! Одкинута српска глава у рукама тадашњег „борца обрамбеног 

домовинског рата“ за „лијепу њихову“, подсећа ме на фотографије из 90-тих - главе 

суистих, само је датум други! Како им је само пало на памет да се фотографишу! Није 

довољан покољ, треба га овековечити и продужити ужитaк! 

          Док за столом, преко пута мене, прича једна од малог броја преживелих, Зорка 

Делић – Скиба како јој је текао живот од првог сећања када су јој пред очима убили 

мајку, а њу, од четири године, клали у Јасеновцу, па им је преживела, после рата су је 

усвојиле убице њених родитеља, јер нису могли имати деце, а Алојзије Степинац је 

лично покатоличио, усвојењем и католичењем су јој избрисали траг идентитета за којим је 

деценијама трагала и на крају дошла до истине...! Слушам, а хватам себе како се 

искључујем јер мозак не може више да прими толику монструозност! Гледам је али је не 

чујем! Размишљам о огромним казанима у којима су кували Србе и правили сапун, које 

сам пре тога видела док смо сатима обилазили Доњу Градину, на којој је, још увек, 

истражено само 116 хектара гробница! Колико укупно мученика лежи под земљом, још 

нико до краја није испита?! Хрвати данас тврде да је то био радни логор! И јесте – требало 



је све те несрећнике доводити, клати, закопавати, правити сапун! Ко ли се њиме прао?! 

Титова Југославија је једина држава после Другог св. рата која није хтела да преброји 

своје мртве, и никада Тито није посетио Јасеновац као што није ни „папа мира“ – Јован 

Павле II а три пута је био у Хрватској и два у БиХ! Чак је 2003. посетио самостан 

Петрићевац код Бањалуке из кога је фратар Мирослав Филиповић отишао за 

управника логора Јасеновац и свештеничку мантију заменио кољачком! Пошто је то радио 

„мајсторски“, његова браћа по ками, дала су му име Мајсторовић! Подаци о геноциду 

широм „лијепе њихове“, могли би се низати данима, на безброј страна, а сада је све 

сведено на Јасеновац, који, поред тога што личи на туристичко свратиште за предах, чини 

још један злочин смањујући жртве са 700.000 на свега 80.000! Београд ћути?! Ових дана 

слави хватање генерала Толимира стављеног на мени Карли дел Понте уз откопавање 

„масовних гробница“из '99. у Рашкој, и то се баш сад сетисте - ма немојте?!  

         У Јерусалиму је подигнут Меморијални центар „Јад Вашем“ – светиња за Јевреје 

на коме су из свих логора Европе донесени пепео и земља! Где је „српски Јад Вашем“ у 

Београду?! Шта, немате геноцид над Србима - немате довољно Срба жртвованих?! Где је 

стављање геноцида над Србима у законски оквир, од '45. па на овамо - широм оне Југе!? 

Где је захтев ЕУ и СБ УН да Хрватска не може у демократски свет и европске интеграције 

док не призна и не одговара за геноцид почињен над Србима?! Француска је то спочитала 

Турској за Јермене, поводом њеног захтева да уђе у ЕУ! Српске жртве на вас чекају!? 

Имају на кога! Мора да ће то ова „наша громада“ коју имамо на челу диплпматије, и не 

само дипломатије!  


